

Трудовой Текущий

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗН ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

18-й год издания № 29 (1861) Суббота, 8 марта 1958 г. Цена 10 коп.

Женщины страны социализма

Международный женский день 8 марта стал в нашей стране традиционным праздником не только женщин, но и всех трудящихся.

Советский народ встречает в этом году Международный женский день в обстановке дальнего роста могущества нашей социалистической Родины. Руководствуясь указаниями великого Ленина о всемирном развитии производительных сил социалистического общества, Коммунистическая партия и Советское правительство организовали в послевоенные годы мощный подъем всех отраслей народного хозяйства. Достигнутые успехи в развитии тяжелой промышленности подготовили условия для более ускоренного подъема легкой и пищевой промышленности, для кругового подъема всех отраслей сельского хозяйства.

Партия и правительство разработали широкую и конкретную программу, направленную на то, чтобы в течение двух—трех лет значительно повысить обеспеченность населения нашей страны предметами народного потребления.

В достижении успехов коммунистического строительства, в укреплении экономического могущества Советского государства и его международного авторитета большая роль принадлежит советским женщинам—пламенным патриоткам социалистической Родины. Они зажжено гордятся своей родной Советской властью, которая впервые в истории освободила женщину от социального, экономического и духовного рабства, предоставила им равные с мужчинами права во всех областях государственной, хозяйственной и культурной жизни.

Советские женщины имеют широкую возможность активно участвовать в производственной работе и общественной деятельности благодаря государственной системе охраны материнства и младенчества, постоянной заботе пар-

тии и правительства с материей и детях.

На нашем заводе известны сотни имен женщин—передовиков производства, которые наравне с мужчинами работают формовщиками, токарями, слесарями. На заводе доброй славой пользуются токарь механического цеха № 1 Нина Максимовна Зацепина, формовщица чугунолитейного цеха № 3 Анастасия Николаевна Атманова, наждачница кузнецкого цеха Мария Терентьевна Ожередова, прессовщица прессового цеха Александра Егоровна Пирожкова, начальник мастерового бюро отдела главного конструктора Анфиса Игнатьевна Субботина и другие.

В СССР существует самое передовое в мире законодательство, возбуждающее женщину-мать, обеспечивающее особую охрану женского труда, охрану материнства и младенчества.

Исторический опыт Советского Союза учит, что только победа социализма обеспечивает полное раскрепощение женщин и привлечение их к общественному труду, к активной общественно-политической деятельности. Где есть частная собственность, помещики, капиталисты, купцы, там не может быть равенства женщин с мужчинами даже по закону. «Для полного освобождения женщины и для действительного равенства ее с мужчиной,—говорил В. И. Ленин,—нужно, чтобы было общество хозяйства и чтобы женщина участвовала в общем производительном труде».

В авангарде международного демократического движения женщин идут женщины Советского Союза и стран народной демократии. Пламенные патриотки социалистической Родины неустанно расширяют и укрепляют международные связи с женщинами всех стран. Трудящиеся женщины всего мира видят в советских женщинах своих верных друзей, активных борцов за мир, за светлое будущее народов.

За достойную встречу выборов в Верховный Совет СССР

С большим трудовым подъемом работает в эти дни коллектив участка стального литья и поковок тракторосборочного цеха № 1. Коллектив участка стремится достойно встретить выборы в Верховный Совет СССР.

Так, например, смена мастера тов. Липмана, коллектив которой обрабатывает детали 54-32-405, 33-401 и 33-402, работает со значительным опережением графика, выдавая сверхплановую продукцию.

Замечательно трудится шлифовщик Антон Клименко, недавно демобилизовавшийся из рядов Советской Армии. За короткий срок он в совершенстве овладел избранной специальностью и систематически выполняет норму на 150 и более процентов.

Хороших показателей в труде добивается токарь Эмма Эмиш. Она ежедневно дает полторы нормы в смену. Ее продукция только отличного качества.

Сегодня Международный женский день 8 марта.

Горячий привет женщинам—труженицам нашего завода!

Слава тебе, советская женщина!



Высокая выработка женщин—передовиков производства

С большим патриотическим подъемом трудаются в эти дни женщины на участке стального литья в тракторосборочном цехе № 1, где старшим мастером тов. Лисенков.

8 марта—Международный женский день они встречают новыми трудовыми успехами. Так, 6 марта шлифовщица этого участка профгруппы Зоя Дурнева выполнила сменное задание на 200 процентов.

Хорошо потрудились в этот день шлифовщица комсомолка Зинаида Сорокина, выполнившая сменное задание на 180 процентов, и слесарь-сдатчик Анна Анисимова, давшая 230 процентов задания.

Шлифовщица Зоя Дурнева и Зинаида Сорокина, слесарь-сдатчик Анна Анисимова служат примером для всех рабочих участка стального литья.

М. КАЗАКОВА.
Тракторосборочный цех № 1.

ТАК ДЕРЖАТЬ!

Соревнуясь в честь выборов в Верховный Совет СССР, обрубщик обрубного отделения чугунолитейного цеха № 3 Леонид Шиляев 6 марта добился рекордной выработки.

При норме 14 блоков в смену комсомолец Л. Шиляев в этот день обрубил 50 блоков, выполнив сменное задание на 357 про-

центов. Передовик соревнования тов. Шиляев учится в вечернем машиностроительном техникуме.

В этот день приемщица Александра Тайлакова обеспечила приемку 100 головок блока цилиндров, что превышает в два с лишним раза сменную норму.

В. ФИЛИМОНОВ,
старший мастер.

Ширится социалистическое соревнование

Чем ближе день выборов в Верховный Совет СССР, тем ярче разгораются огни социалистического соревнования в сталелитейном цехе за успешное выполнение повышенных обязательств, принятых цехом и коллективом завода.

Следуя примеру донецкого шахтера Николая Мамая, многие бригады сталеваров, заливщиков и формовщиков добиваются ежедневного перевыполнения сменных производственных заданий.

Успешно несет трудовую предвыборную вахту бригада сталевара тов. Должикова. Так, 6 марта

бригада вместо 8,8 тонны стала выплавила 15,8 тонны. В тот же день на пять тонн стали больше нормы выдали бригады сталеваров, возглавляемые тт. Тиньгаевым и Ушколенко. Обгоняя друг друга, соревнующиеся бригады настойчиво увеличивают выпуск стали.

Высокий темп в работе набирают и бригады заливщиков тт. Грищенко, Матвеева и Митрохина. После окончания каждой смены на доске показателей появляются цифры: 165—180. Эти цифры говорят о горячем стремлении заливщиков встретить выборы в Верховный Совет СССР новыми трудовыми подарками.

Не расходятся слова с практическими делами и у формовщиков. Бригада формовщиков тов. Савенковой довела в эти дни выдачу опок до 700 штук в смену. Это почти в два раза больше нормы. По 300 опок в смену сверх задания формует также бригада тов. Юдиной.

М. ПРОНИНА.
Сталелитейный цех.

Успехи Людмилы Лопатиной

В 1946 году после окончания школы ФЗО пришла в моторный цех Людмила Лопатина. Тепло принял молодую девушку коллектив участка стальных деталей, которым руководит сменный мастер тов. Головко.

Вначале она едваправлялась со сменным заданием. И как ни старалась, частенько делала брак.

—Как повысить производительность и улучшить качество? — думала Людмила Лопатина.

На помощь пришли старший и сменный мастера. Они помогли ей изучить устройство станка, научили применять

передовые методы труда. После этого заметно улучшилось качество продукции.

Но Людмила не успокоилась на достигнутом. Она дополнительно освоила операцию обработки детали 01-407 (коромысло). Тов. Лопатина начала выполнять сменные задания на 150—180 процентов.

Чтобы ликвидировать простой станка при переналадке, Людмила, посоветовавшись со сменным мастером, приняла решение: научиться самостоятельно производить наладку станка. И она добилась своего — стала наладывать станок, не прибегая к помощи наладчика.

Ее примеру последовали и другие работницы — Римма Кондратьева, Неля Помешкина и Раиса Гладкова.

Став на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, Людмила Лопатина взяла обязательство: выполнять сменные задания не менее чем на 200 процентов. Людмила хозяин своему слову: в эти дни она выполняет две нормы в смену.

За достигнутые успехи в труде Людмиле Лопатиной присвоено звание «Лучший рабочий своей профессии».

А. ТРАХТЕНБЕРГ.
Моторный цех.

Советские женщины — активные строители коммунизма

Женщины — творцы нового

Неизвестно вырос наш завод. Растут и люди, работающие на нем.

В отделе главного технолога преимущественно работают женщины. Это технологии, конструкторы, руководители бюро и группы. Все они приобрели или приобретают производственные навыки, делятся своими знаниями с товарищами по работе, способствуют развитию новой техники на заводе.

Много лет на нашем заводе трудится член КПСС Анна Васильевна Логинова. Она выросла от рабочей работницы до старшего технолога группы нового проектирования. Работая на заводе, она успешно закончила филиал Алтайского института сельхозмашиностроения, активно участвует в общественной жизни. Анна Васильевна принимала активное участие в работе комплексной бригады в моторном цехе в период освоения деталей трелевочного трактора.

Серафима Ивановна Миронова — ветеран тракторной промышленности. 25 лет трудовой жизни отдала она тракторостроению. Это квалифицированный руководитель штамповочной группы, активный рационализатор, отзывчивый товарищ. С уважением отзываются о ней наши молодые конструкторы и технологии. Так, молодые специалисты Валентина

Аржанова, Евдокия Агафонова, Валентина Кукушкина и многие другие учились практической работе у Серафимы Ивановны.

Многие на заводе знают инженера-конструктора Татьяну Яковлевну Каплан, проработавшую четверть века на тракторных заводах страны. Тов. Каплан разрабатывает новые конструкции протяжек, долбяков, червячных и щлицевых фрез. В конструкторском бюро режущего инструмента она всегда выполняет наиболее ответственные задания.

Хорошими специалистами стали наши женщины-конструкторы тт. Завадская, Сумбаева, Силантьева, Шутто и Прейгерсон. Можно смело сказать, что они выросли на нашем заводе.

Елена Александровна Сахновская умело руководит группой технологов и конструкторов автоматного и метизного бюро, активно участвует в общественной жизни, является членом редакции стенной газеты.

После окончания техникума пришла в наш отдел Александра Фунтикова. Она быстро освоилась со своими обязанностями технолога автоматного бюро. Проработав здесь ряд лет, Александра Александровна перешла в моторное бюро и сейчас о ней говорят, как о квалифицированном специалисте.

Член КПСС Валентина Земская

имеет средне-техническое образование. В отдел главного технолога она пришла после того, как проработала несколько лет в отделе технического контроля механического цеха № 1. Сейчас она работает конструктором по режущему инструменту, избрана членом партийного бюро, является активным агитатором.

С 1942 года работает на заводе Тамара Михайловна Шеньковая. Руководитель бюро копировки, член месткома тов. Шеньковая пользуется заслуженным уважением всего коллектива.

Активно участвуя в производственной и общественной жизни завода, женщины отдела главного технолога смело продвигают вперед технический прогресс на заводе.

Д. ЛЮБАРСКАЯ.
Отдел главного технолога.

Празднование 8 марта на заводе

В цехах и отделах завода широко отмечается Международный женский день 8 марта. На торжественных собраниях, состоявшихся накануне праздника, были прочитаны лекции, доклады о Международном женском дне. Лекции также состоялись в общежитиях, поселков.

В механическом цехе № 2 вчера в красном уголке состоялось торжественное собрание, посвященное 8 марта. Здесь же состоялось чествование и вручение подарков работникам — передовикам производства.

Подарками награждены слесарь-сборщик участка редуктора тов. Фролова, сверловщица участка вкладышей тов. Абрамова, токари участка мелкосерийных деталей тт. Губенина, Бабина и другие.

Труженица и заботливая мать

Добродушное лицо Анастасии Никаноровны Фроловой светится от удовольствия: закончена последняя операция сборки редуктора.

— Молодцы, бабоньки! — говорит сборщикам редуктора старший мастер. — Теперь и отдохнуть можете.

— Некогда отдохать. Детали нужны на сборку, — поправляя платок, говорит Анастасия Никаноровна, — до конца смены еще целых полчаса. А после работы в цехе нужно зайти, да и детишки дома ждут.

Успешную работу на производстве Пелагея Гулик сочетает с учебой в седьмом классе школы рабочей молодежи. Здесь она также является отличницей.

В механическом цехе № 1 на

четвертом участке вот уже 12 лет

работает зубодолбечиком Анна Балашева. За последние годы она

обучила своей специальности не

один десяток молодых рабочих.

Скромные труженицы Пелагея

Гулик и Анна Балашева являются примером для всего коллектива.

В день 8 марта хочется от души поздравить этих скромных

тружениц, работающих на благо нашей Родины.

Л. ПЕТРОВ.

женным авторитетом. Нет такого места, куда бы не заглянула Анастасия Никаноровна, нет такого дела, к чему не приложила бы она свои умелые руки.

Дома мы ее застали занятой домашними делами. Ведь перед тем, как уйти на работу, нужно отправить старшего сына Сашу в школу, заштопать чулки, погладить платье маленькой Танечке. А через минуту уже масса других дел. И так каждый день... Не легко, конечно, работать и воспитывать двух детей одинокой матери. Но это не пугает Анастасию Никаноровну. Забота о детях, о их воспитании,

наряду с работой на производстве стала главным в ее жизни.

— Я люблю детей, и они с нетерпением ждут меня, — говорит Анастасия Никаноровна.

Когда прихожу с работы, то слышу радостные детские голоса. Как бы ни была усталой, сделала все для того, чтобы детям было хорошо, уютно.

Мы просим Анастасию Никаноровну рассказать о работе ее бригады.

— В соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР наша бригада добилась первенства, — говорит тов. Фролова.

Сейчас мы стараемся работать еще лучше, но нас иногда задерживает отсутствие деталей. Работа

Наш фотограф Александра Алексеевна Афонина

— Александра Алексеевна, вы уж нам обязательно к завтрашнему дню сделайте 12 фотоснимков передовиков производства...

Только замолчал телефон, как снова звонок:

— Поспели первые огурцы в зимней теплице. Следовало бы заснять. Приходите в скрапоразделочный цех.

Десятки заказов выполняет заводская фотолаборатория, которой заведывает скромная труженица Александра Алексеевна Афонина. Всегда безотказно, в любой час готова она своим фотоаппаратом запечатлеть каждое событие в жизни завода.

15 лет работает на нашем заводе Александра Алексеевна Афонина. Побывайте у нее в фотолаборатории, загляните в архив, перелистайте фотоальбомы. Вы здесь найдете целую фотогалерею знатных людей нашего завода, первый трактор НАТИ, выпущенный в августе 1942 года, стотысячный трактор с датой: 9 мая 1956 года, трелевочный трактор, освоенный 8 сентября минувшего года, первые машины с гидравлической системой и много других фотоснимков, показывающих жизнь завода, культуру и быт тракторостроителей.

Вы увидите на фотоснимках, как замечательно отдыхает наша детвора в пионерском лагере, новые кварталы многоэтажных жилых домов, скверы, новое здание поликлиники, ночной санаторий, клуб, детские сады — все, что построено, чтобы улучшить быт тружеников нашего завода.

Своебразный иллюстрированный дневник замечательных событий в жизни нашего завода ведет Александра Алексеевна.

Александра Алексеевна Афонина. Публикуя свои фотоснимки о лучших людях завода, о техническом прогрессе в плакатах, листовках, в печати, оформляя стенды на выставках, тов. Афонина способствует развертыванию социалистического соревнования. Здесь и ее скромный вклад в общее дело.

Александра Алексеевна охотно передает свой большой опыт. Ее бывшие ученики хорошо овладели профессией фотографа и трудятся вместе с ней в заводской лаборатории.

Пять лет работает в фотолаборатории Ольга Митченко, поглощенная знаниями и опытом своего учителя. Год тому назад пришла в фотолабораторию Люба Косарева. Сейчас она уже выполняет сложные заказы.

В канун 8 марта, как и в другие предпраздничные дни, у Александры Алексеевны Афониной и ее небольшого коллектива было много дел: готовились фотопортреты лучших женщин-передовиков нашего завода.

Мы помним о Вас, Александра Алексеевна! В Международный женский день 8 марта мы желаем Вам новых больших творческих успехов в труде.

Н. КОРОБКОВ.

Она завоевала авторитет

В первом тракторосборочном цехе с 1951 года работает контролером Мария Ивановна Аleshina. Своим честным, добровольным трудом она завоевала всеобщее уважение. Мария Ивановна пользуется большим авторитетом у коллектива.

Тов. Аleshina всегда тщательно проверяет каждую деталь, дает наладчикам полезные советы, систематически борется с браком.

После заводского и цеховых собраний наладчиков и контролеров тов. Аleshina стала работать еще лучше, стремясь выдать продукцию только отличного качества. На участке она несколько раз проверяет детали. Особое внимание она обращает на обработку деталей 30-410, 30-411 и 30-436. Качество продукции значительно улучшилось.

Свой большой опыт Мария Ивановна передает молодым станочникам, учит их пользоваться мерительным инструментом.

От имени коллектива тракторосборщиков мы от души поздравляем Марию Ивановну Аleshину с Международным женским днем и желаем ей здоровья и больших успехов в работе.

Жданов, Житков,
наладчики.

Тупицын, Забегалов,
рабочие тракторосборочного
цеха № 1.

Неотложные задачи алтайских тракторостроителей

С собрания партийно-хозяйственного актива

Коммунистическая партия и Советское правительство последовательно осуществляют исторические решения XX съезда КПСС, направленные на дальнейший мощный подъем экономики нашего государства. Известно, что реструктуризация управления промышленностью оправдывает себя на деле, способствует успешному разрешению серьезных хозяйственных задач, открывает широкий простор для проявления инициативы и активности работников промышленных предприятий.

Советский народ с большим воодушевлением встретил Постановление Пленума ЦК КПСС по докладу товарища Н. С. Хрущева «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций». Этот новый смелый шаг, сделанный нашей партией, направлен на еще больший подъем сельского хозяйства нашей страны.

Постановление Февральского Пленума Центрального Комитета партии имеет самое непосредственное отношение к нашему заводу, изготавливающему мощные тракторы и обеспечивающему машино-тракторные станции необходимыми запасными частями к этим машинам.

4 марта в клубе завода состоялось собрание партийно-хозяйственного актива. На собрание были приглашены механизаторы МТС и совхозов. С докладом об итогах работы Февральского Пленума ЦК КПСС выступил секретарь Рубцовского горкома партии тов. **Мошков**. На конкретных и убедительных примерах он показал важность этого нового партийного документа.

Докладчик подробно остановился на серьезных недостатках, имеющих место в работе нашего завода. В частности, было отмечено, что трактор марки «АТЗ» имеет повышенный вес, стоимость трактора ДТ-54 на нашем заводе выше стоимости такого же трактора, изготовленного на родственных заводах. Качество у нас продолжает оставаться низким.

Девушки сталелитейного цеха

Есть женщины в русских селеньях
С спокойною важностью лиц,
С красивою силой в движеньях,
С походкой, со взглядом цариц.

Так писал любимый поэт нашего народа Николай Алексеевич Некрасов. И если в царское время непомерный труд и издевательства мужа раньше времени старили русскую красавицу, то теперь освобожденная, познавшая радость свободного труда женщина страны Советов идет в ногу со всем народом, неся человечеству мир и счастье.

Многими хорошими делами славятся и труженицы нашего завода. Каждая на своем месте точит детали, делает чертежи, собирает тракторы.

О труде женщин сталелитейного цеха хочется сказать особо, так как условия работы здесь более трудные, чем в каком-либо другом цехе. Но это не смущает наших формовщиц, крановщиц, земеделов.

Были приведены цифры повышения брака по сравнению с предыдущим годом в чугунолитейном цехе № 3, прессовом, моторном и других цехах. В 1957 году из МТС поступило большое количество рекламаций на низкое качество наших тракторов.

Секретарь городского комитета партии заострил внимание присутствующих на том, что алтайским тракторостроителям необходимо срочно решить вопросы улучшения качества тракторов и создания новых, более экономичных, мощных и удобных в эксплуатации машин. Он выразил уверенность в том, что тракторостроители успешно справятся с этими задачами.

Заместитель главного инженера завода тов. **Воронин** выразил глубокую уверенность в том, что Постановление Февральского Пленума ЦК КПСС о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций будет горячо одобрено советским народом.

— Это Постановление имеет непосредственное отношение к нашему заводу, — заявил тов. Воронин. Он рассказал о проделанной работе по усовершенствованию трактора ДТ-54, ставшего одним из основных видов машин, находящих применение на полевых и транспортных работах в любое время года.

— Тем не менее, — говорит тов. Воронин, — в современных условиях наш трактор перестает удовлетворять сельское хозяйство. Мы должны направить свои творческие усилия на создание более экономичных и мощных машин. Такой машиной должна стать новый трактор, который придет на смену С-80, выпускаемому на Челябинском тракторном заводе. Наша конструкторы уже сейчас должны заняться созданием такого трактора.

На трибуне секретарь партийного бюро прессового цеха тов. **Романовский**. Он привел примеры безответственного отношения отдельных сменивших и старших ма-

стеров к соблюдению технологической дисциплины. Так, детали, изготавливаемые на участках тяжелых прессов (старший мастер тов. Чернов и легких прессов (старший мастер тов. Синица) поступают на сборку с техническими отклонениями.

В цехе многие детали изготавливаются универсальным способом, что ведет к их удорожанию. Нередко детали попадают на сборочные участки без клейма отдела технического контроля.

— Причиной всему этому является неоправдавший себя на нашем заводе метод сдачи деталей без накладных. Лучшим нашим ответом на Постановление февральского Пленума ЦК КПСС явится борьба за качество, — заканчивает свое выступление тов. Романовский.

Выступивший на собрании главный инженер Ново-Егорьевского совхоза тов. **Денисов** рассказал о серьезных дефектах, имеющихся в тракторах, изготавляемых на нашем заводе.

— Обычно, — говорит тов. Денисов, — алтайские тракторы выходят из строя, не проработав гарантийных сроков. Заклепочные соединения рам ослабевают на первом — втором году работы, в рамках появляются трещины. Несмотря на то, что очень близко от нас находится тракторный завод, наши механизаторы не могут най-

ти таких запасных частей, как рамы, головки блока цилиндров и другие.

Тов. Денисов обратил внимание конструкторов на необходимость улучшения системы охлаждения тракторов, изменения конструкции кабины, устройства стеклоочистителя.

Бригадир тракторной бригады тов. **Борченко** и директор Ворошиловской МТС тов. **Пятница** говорили о плохом качестве наших тракторов, о необходимости создания новых, более работоспособных и выносливых машин. Тов. Борченко предложил заменить в тракторе подшипник № 205, усилить зубчатую передачу пятой скорости.

Выступившие тт. **Лопаткин**, **Орешников**, **Родионова**, **Лапин** призывали участников собрания одобрить Постановление Пленума ЦК и приложить все силы для выполнения намеченных мероприятий.

На собрании выступил также заместитель председателя Алтайского совнархоза тов. **Каргополов**, директор завода тов. **Поляков**, и. о. секретаря парткома тов. **Богданов**.

На собрании партийно-хозяйственного актива было принято соответствующее решение, выполнение которого является первоочередной задачей коллектива завода.

По заводу

В библиотеке завкома профсоюза

Работники библиотеки завкома профсоюза к Международному женскому дню 8 марта оборудовали в читальном зале специальный стенду, посвященный советским женщинам. Здесь много различных цветных фотографий, рисунков, рассказывающих о жизни, труде и борьбе женщин за мир.

Здесь же представлены иллюстрации, в которых ярко отражены этапы становления Советской власти и участие женщин нашей страны в культурном строительстве, в развитии сельского хозяйства, промышленности, в управлении государством.

Красочно оформленный стенду привлекает внимание читателей, которые с интересом знакомятся с его содержанием.

Лыжная эстафета в честь 8 марта

Сегодня, 8 марта на Восточном поселке, недалеко от школы № 17 будет дан старт лыжной эстафете, посвященной Международному женскому дню. В эстафете примут участие команды цехов и отделов, в каждой команде — 3 женщины.

Установлена дистанция лыжной эстафеты в 3 километра.

Курсы механиков и водителей тракторов ТДТ-60

В целях лучшей подготовки механиков и водителей трелевочного трактора марки «АТЗ» на нашем заводе были организованы курсы для работников этих специальностей. Со всех концов страны — из Вологды, Перми, Коми АССР и даже с Сахалина прибыли на наш завод механики и водители машин.

Недавно курсы закончили свою работу по программе отдела технического обучения. К преподаванию на курсах были привлечены инженерно-технические работники завода. Всего на курсах обучался 31 человек.

Лекции в Доме техники

Из г. Одессы на наш завод приехал начальник лаборатории центрального конструкторского технологического бюро тов. Шендерович. 5 марта в Доме техники он прочитал для работников центральной лаборатории и отдела главного металлурга лекцию на тему: «Детали трактора из высокопрочного чугуна». Лекция иллюстрировалась схемами и диаграммами.

5 марта в Доме техники начал свою работу комсомольский лекторий. С большим вниманием комсомольцы и несовюзная молодежь завода прослушали лекцию инструктора горкома ВЛКСМ тов. Шехета на тему: «Коммунистическая партия Советского Союза — руководящая и направляющая сила комсомола».

После лекции состоялась демонстрация документального фильма.



Тернопольская область. В колхозе «Красная звезда» Белицко-Глубочецкого района идет деятельность подготовки к весне.

Достойно встречая предстоящие выборы в Верховный Совет СССР, колхозники досрочно подготовили семена и отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь. Колхоз купил новые сеялки и трактор.

На снимке: подготовленная к весенным полевым работам техника на полевом стане колхоза «Красная звезда».



Днепропетровская область. За последние годы значительно выросли доходы колхозов области. Многие из них теперь имеют возможность приобретать сложные сельскохозяйственные машины.

Так, например, колхоз имени Ленина Синельниковского района, получивший в 1957 году восемьмиллионный доход, купил четыре трактора.

На снимке: на колхозную усадьбу привезли купленные тракторы.

Фото Г. Павленко.

Л. ГРЮНБУШ.
Сталелитейный цех.

